

葫芦岛全面推进巡察整改日常监督

本报讯 记者李万东报道 6月5日,因对巡察组指出的部分问题整改不到位,葫芦岛银行党委负责人被葫芦岛市委巡察工作领导小组主要领导约谈。这也标志着新近出台的《葫芦岛市委巡察整改日常监督工作细则(试行)》(以下简称《工作细则》)全面启动施行。

把巡察作为巡视制度向基层延伸、打通全面从严治党“最后一公里”的重要举措,葫芦岛市在不断加大发现问题力度的同时,还积极探索建立巡察整改日常监督工作新机制。他们通过扎牢制度“篱笆”,在各监管部门之间形成接力棒式无缝链接,对巡察整改全过程实行“闭环”管理,层层传导压力,倒逼责任落实,最大限度地使巡察发现的问题整改到点。

巡察目的是发现问题、解决问题。查找问题、指出问题是巡察工作的“前半篇”;解决问题、用好成果则是“后半篇”。在巡察工作中,葫芦岛市发现部分单位的巡察整改落实存在差距。为加强和规范巡察整改日常监督工作,强化巡察成果运用,根据中央和上级有关规定和要求,葫芦岛市出台的《工作细则》已于6月4日正式施行。

《工作细则》对巡察整改日常监督的工作原则和承担巡察整改日常监督工作任务、各单位的职责分工进行了再明确。今后,葫芦岛市的巡察整改日常监督工作,将分为移交反馈、领导谈话、分类处置、审核评估、调研督导、综合会商、专项督查、跟踪督办、持续督查、梳理汇总、纳入考评

11项工作流程。通过重新制定整改流程,各职能部门将实现整改日常监督阶段自始至终保持互动衔接。其中,还特别明确了市级分管领导对被巡察单位整改工作的推进部署和日常监督责任,并切实参与巡察整改工作全过程。

这种全方位、无死角的监督模式,将真正形成“闭环”管理,可有效避免巡察整改过程中承担日常监督任务的有关单位因边界不清、责任不明、监督不力,造成被巡察单位敷衍整改、虚假整改,甚至拒不整改现象的发生。

确保问题不整改不销号,整改不到位不销号,《工作细则》中,葫芦岛市还将通过建立市委巡察整改日常监督工作联席会议、三方整改台账对账销号、“三审核三通报”以及巡

察整改“再监督”、巡察“再反馈”等制度,保证巡察发现的问题和问题线索整改查处到位,直至巡察整改问题全部清零。

切实把推动整改落实、用好巡察成果作为加强和改进巡察工作的关键环节,《工作细则》在责任追究方面明确要求:各日常监督单位对巡察整改日常监督工作不重视、不落实、敷衍搪塞,无正当理由不认真履行职责、没有按时完成监督工作任务的,出现重大失误造成不良影响的,由市委巡察工作领导小组对主要负责人、相关责任人进行约谈或者诫勉谈话。情节严重的,报经市委和市委巡察工作领导小组同意后,将提请市纪委监委和市委组织部,依规依纪严肃追究有关责任人的责任。

企业注册登记1.5个工作日完成

■ 半岛快讯 KUAIXUN

本报讯 今年6月1日起,葫芦岛市一般性企业(无须前置审批)注册登记时间压缩至1.5个工作日。

2013年下半年起,葫芦岛市已经做到了企业注册登记时间3个工作日,比省营商环境条例要求的标准提前了3年多。2018年12月20日,《葫芦岛市人民政府办公室关于印发进一步压缩企业开办时间的实施方案的通知》(葫政办发〔2018〕180号)决定,2018年12月底前,在全市范围内将一般性企业开办的必备环节精简至3个,即工商登记、刻制印章、申领发票。将企业开办时间减至3.5个工作日以内,其中,工商注册登

记时间不超过两个工作日。

2019年5月,葫芦岛市市场监督管理局再自加压力,下发《葫芦岛市市场监督管理局关于进一步压缩企业设立登记时间的通知》,定于2019年6月1日起,将一般性企业注册登记时间压缩为1.5个工作日,又进行了一次自身的登记制度改革。葫芦岛市商事制度改革实施5年多来,工商登记机关共开展至少十一大类18小项改革。压缩企业开办时间的改革是刀刃向内的工商登记部门自身的改革,是最能惠及企业发展的改革。

解 繁 本报记者 李万东

2019中国国际泳装展8月举办

本报讯 记者从兴城市泳装行业协会获悉,2019中国国际泳装展将于8月16日至18日在葫芦岛·兴城比基尼展览展示中心举行。届时,以“无界·未来已来”为主题的泳装展将开启泳装生态新蓝海。

由葫芦岛和兴城设立并打造的会展品牌中国国际泳装展是目前国内最权威、最专业、最具规模的国际化泳装界年度会展,是泳装全产业链专业展会。以“无界·未来已来”为主题的2019中国国际泳装展,将突破以“产品品类”划分展区的传统理念,以“终端消费场

景”为展区策划核心理念,展会规划为消费场景和产业链两大主要板块。两大板块将引领最新泳装时尚趋势,涵盖泳装全产业链,倡导以海洋休闲文化为代表的美好生活方式。

立足泳装产业时尚前沿,探索泳装品类的独特价值,本届泳装展将深挖企业的多元商业价值,实现企业的可持续发展,实现从功能单一的商贸展会,向集文化创意、产品展示、渠道对接、生活方式于一体的以产品为核心载体的新展会功能转型。

解 繁 本报记者 李万东

利剑扫黑 铁腕除“伞”

——葫芦岛向黑恶势力及“保护伞”亮剑

本报记者 李万东 文并摄

“人努力是一方面,关键是制度的科学设计和有效施行,让我们工作起来,心无旁骛,放开手脚。”李辉是葫芦岛市连山区纪委常委,谈起前段时间领受任务,异地打“伞”的过程,严肃之中流露出轻松。

今年3月,接到省公安厅批转建昌县以赵某某为首的黑恶势力案件线索后,葫芦岛市纪委监委采取指定管辖、交叉办案的方式,有效地排除干扰。工作人员经过40多天的深挖彻查,最终有23名涉及该案的公职人员被追究问责。

把查处涉黑涉恶腐败和背后“保护伞”问题作为重要政治任务,葫芦岛市纪委监委坚持全局统筹、高位强推、督查压责、跨区协作。截至目前,全市共立案查处涉黑涉恶腐败和背后“保护伞”问题44件,给予党纪政务处分22人,组织处理9人,移送司法机关6人。如今,由葫芦岛市指定管辖的涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件均已审结,进入后续处理阶段。全市扫黑除恶专项斗争“伞”案件取得突破性进展,丰硕的成果给予群众更多的安全感、幸福感。

形成了扫黑除恶专项斗争合力。

坚持依纪依法推进专项斗争,从严快速查处涉黑涉“伞”案件,葫芦岛市纪委监委明确,对移交、发现“保护伞”问题线索,无论涉及谁都要深挖细查,严肃查处;对专项斗争期间顶风违纪、不收敛、不收手的,从严从快处理;对黑恶势力违法犯罪和腐败问题复杂的案件,由市纪委监委提级办理,直接查办。为此,特别制定出台了《葫芦岛市党政领导干部不担当不作为问责办法(试行)》,对在扫黑除恶专项斗争中不敢抓、不敢管、不担责、工作推动不力的,打击黑恶势力犯罪避实就虚、避重就轻、隐瞒不报、有案不立、压案不查、对黑恶势力打击不力的,对整治涉黑涉恶腐败及“保护伞”问题态度不坚决、处置不当、社会反响强烈、群众意见较大等现象和问题,坚决依法依规追究问责。

为逐级压实责任,层层传导压力,葫芦岛市还建立起“双包双督”责任制,即领导包案、包片,督办结案、督察质量。全市建立起线索排查管理机制,线索移送和查办结果反馈机制,全面掌握涉黑涉恶腐败和“保护伞”情况,协同推进专项斗争深入开展。

“把准脉”“下对药”;补短板,强弱项;严管理,保落实。系列刚性举措有力推动工作高效运行,成效很快显现。今年2月份,葫芦岛市消除了党纪政务处分人数、移送司法机关人数为零的尴尬。

扫黑除恶专项斗争开展以来,绥中县纪委收到城郊乡东园子村村委会主任金某等人涉黑涉恶问题举报,涉及违建、敲诈、贿选等六类32个问题线索。鉴于案情复杂、涉案人员较多、阻力较大,葫芦岛市纪委监委决定采取专案专办的方式,在全市纪委和公安部门抽调20余人的精干力量,实行统一指挥,多地协同作战。

上下联动,专案专办,确保了案件在较短时间内得到突破。涉案的12名犯罪嫌疑人被批准逮捕,4名充当恶势力“保护伞”人员被追究问责。

葫芦岛市纪检监察机关在扫黑除恶专项斗争中持续强化监督执纪问责,既当“督军”,又做“先锋”。

为了扫得彻底、打得深入,葫芦岛市纪检监察系统广泛开展“走千家进万户”活动,全市纪检监察干部坐坐等门人为主动出击,下沉到村屯、街道、社区,走进市场、企业、学校,让扫黑除恶专项斗争家喻户晓,全面摸排涉黑涉恶腐败及“保护伞”问题线索。同时,组织对涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索进行全面梳理,动态排查,建立问题线索台账,实行分级办理。对中央督导组移交、省纪委及省市扫黑办转办的重点问题线索实施挂牌督办,做到“六定”(即定包案领导、包案处室、办案人员、任务指标、结案时限、成案质量),确保案结事了,铁案归卷。对重要问题线索,葫芦岛市则坚决做到优先研判、及时处置、快速查办。

除做到件件有人管、件件有着落之外,深谙黑社会性质组织案件及重大典型涉黑案件“水深”“伞大”、下级破题难、查办难等特点,葫芦岛市还建立起异地办案、交叉办理和提级办理机制,确保涉黑涉恶腐败惩治不留“暗门”、不开“天窗”。2018年9月,葫芦岛市公安局龙港区分局在侦办孙某某等人恶势力团伙案时,牵带出南票区虹螺岬派出所涉“伞”问题线索。该案涉及派出所原所长、教导员等多名公安干警,交给南票区纪委监委查办干扰大、阻力大。在分析研判案情时,葫芦岛市纪委监委将其列为性质严重的涉黑“保护伞”问题线索,采取提级办理措施。阻力被排除,案情也迅速得到突破,7名涉“伞”人员受到党纪处理。为减少办案阻力,防止跑风漏气,今年3月,葫芦岛市纪委监委按照交叉办案的方式,将省公安厅批转的建昌县以赵某某为首的黑恶势力案件线索指定由连山区纪委监委组成专案组进行了核查。由于有效排除了干扰,确保了问题线索的精准识别、精准打击、快速突破。

扫到要害,除命门。目前,葫芦岛市处分涉黑涉“伞”党员干部22人,移送司法机关6人。坚持依法依规查处,巩固震慑态势,不但全市扫黑除恶专项斗争取得重要成果,围绕“打伞破网”“深挖根治”,系列标本兼治的执纪执法办法和举措的有力施行,葫芦岛市还为打赢扫黑除恶专项斗争提供了坚强的纪律和作风保障。



葫芦岛市纪委监委工作人员研究扫黑除恶专项斗争。

开展“急救知识进景区”活动

本报讯 结合全民卫生应急自救互救能力建设工程,提高景区工作人员及社会公众的急救、自救、互救能力,减少因各种灾害造成的损失,葫芦岛市卫健委联合文化旅游广播电视局,日前在葫芦岛山庄旅游景区开展了“安全出游,防范风险,学急救,你也可以”主题急救知识培训活动。

活动现场,葫芦岛市急救中心

业务骨干对200名导游和部分景区工作人员进行了培训。急救工作人员就如何正确拨打120、心肺复苏、自动体外除颤仪的使用、异物卡喉及外伤止血包扎等急救技能进行了详细讲解,并鼓励参训人员亲身参与互动,现场还发放了《跟我学急救》急救知识技能宣传手册。

景冬梅 解 繁 本报记者 李万东

图说 TUSHUO

第四届中国评剧票友葫芦岛夏令营开营



6月10日,“第四届中国评剧票友葫芦岛夏令营”开营。9位评剧名家和来自11个省市的评剧票友齐聚滨城,共赏名家表演、交流赏剧心得。

由葫芦岛市主办的“中国评剧票友葫芦岛夏令营”已经连续举办了四届,为全国评剧票友搭建了展示交流的平台。在当天举行的开

营仪式上,资深票友现场为戏迷送上一场精彩绝伦的评剧盛宴。《寸草春晖》《梁山伯与祝英台》《花为媒》《金莲三寸》等20个著名的评剧选段相继上演,不同流派评剧名家大展风采,风格各异精彩纷呈,让观众领略了评剧艺术的独特韵味和魅力。

本报记者 李万东 摄

绥中县上千名干部群众 录制MV献礼祖国



日前,绥中县为庆祝新中国成立70周年,拍摄制作的《我和我的祖国》MV杀青。

这部MV在大台山果树农场新时代文明实践中心拍摄,绥中县部分县直机关干部、预备役官兵、志愿者、教师、企业工人等3000余人倾情参

与。MV中不仅包含了九门口水上长城、碣石等绥中“亮点名片”,还包含了大台山抗日义勇军纪念馆、辽西第一党支部等该县引以为傲的红色文化资源,以及东戴河、绥中港等一个个描绘绥中蓝图的重点项目。

本报记者 李万东 摄

脱贫销号两年的青山村不见返贫户

本报讯 记者霍新群报道 初夏,记者走进辽西第一高峰——大青山脚下的建昌县新开岭乡青山村蒋家湾建档立卡贫困户蒋国平家。一进院,牛棚里或站或卧的9头大牛和几头活泼可爱的小羊犊,冲着我们嗷嗷地叫起来。身材瘦削且患心脏病的66岁的蒋国平精神十足,“我家山上还有52只羊呢。我家全是‘病篓子’,去年还纯收入14990元。”

自2016年底和全村115户建档立卡贫困户一起脱贫后,蒋国平的日子一年比一年红火。“这要感谢葫芦岛市公安局的不脱钩持续帮扶。尽管全村八成建档立卡贫困户都是

老弱病残户,但两年多来,全村不仅没有新增一户贫困户和返贫户,还新建两家企业,重修河道和柏油路,彻底整治水患。每年山坡地上的山楂树还给村里送来150万元收入。”村党支部书记黄瑞双说。

青山村与河北省交界,全村1980口人,人均耕地不到0.067公顷,全部生活在狭长的9公里山沟两侧。村路沿山沟修筑,2016年因洪水被毁。葫芦岛市公安局2015年开始帮扶,2016年底全村实现整体脱贫销号。脱贫后,葫芦岛市公安局党委认为,青山村基础薄弱,脱贫并不稳固,为长远计划,还要继续加大力度

帮扶,“扶上马送一程”。为此,该市公安局机关的近千名结对帮扶干部,仍旧坚持每半年至少来一次所联系的贫困户家里探望慰问,每年各界人士捐助的慰问金总额近10万元,有效解决了贫困户的燃眉之急;驻村扶贫工作队继续千方百计想办法,两年来引资130万元,新建一个车载式秸秆粉碎打包厂和一个泳装厂,泳装厂可安置就业60人,现在在试生产阶段,全面投产后,年利润将达200万元。几年前,葫芦岛市公安局投入40万元为该村新栽植的5.5万株3年生山楂树苗,如今长成“绿色小银行”,处于盛果期的这些树每年为村里带来150

多万元收入,相当于为每个村民增收750元。为一步到位改善村基础设施,应对山洪隐患,葫芦岛市公安局领导多方联系,去年投资175万元,高标准完成了青山村3公里河道改造工程,新修了7公里的柏油路,方便了村民出行。

山村面貌大变样,也让村民有了精气神。他们不再“等靠要”,纷纷走出大山,现在这里的外出打工人员达700多人,年人均增收2万余元。山外的新气息也随之吹进山里来,如今这有了11家乡村旅游农家院,村集体经济收入今年可望达到5万元以上。